
Ata da Décima Sessão Ordinária 

Ata da Décima Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da Sexta Legislatura, 

da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos vinte e três dias do mês 

de Abril do ano de dois mil e treze, às nove horas, no Plenário da Câmara Municipal, 

sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin – PRB. Compareceram ainda 

a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio Machado-PP; Aparecido 

Vieira Lopes - PRB; Donato de Jesus Almeida - PT; Fabiano Reges Fernandes - 

PMN; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria dos Santos - PRB; José Oliveira 

de Lima - PSD; Juvenil Santos Sena - PSDB; Marcos Froes Pereira - PSDC; Nelson 

Dias Fonseca - PtdoB. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor 

Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão, e 

convida o Juvenil dos Santos Sena para fazer a leitura de um trecho bíblico e para 

que sem seguida, procedesse com a leitura da Ordem do Dia. Logo após foi 

colocada em votação o pedido de dispensa da leitura da ata da Nona Sessão 

Ordinária, pelo Vereador Donato de Jesus Almeida, ficando aprovado o pedido e 

colocada a ata em votação, ficou aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se 

a leitura do material de expediente que constou de: Oficio nº s 054, 055 e 056/2013, 

de autoria do Executivo Municipal; Oficio nº 103/SEMSAU/2013, de autoria da 

Secretaria Municipal de Saúde; Oficio nº 298/2013-GSICAS, de autoria de Senador 

Federal Ivo Cassol; Oficio nº 870/2013/GIDURPV/PV, de autoria da Caixa 

Econômica Federal. Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos 

ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador, Vereador Aparecido Vieira Lopes – 

PRB. O Orador externa cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares e público que se encontra presente no plenário. O Orador fala da sua 

preocupação com as estradas, pois há muitos quilômetros a serem arrumados, e se 

coloca a disposição de todos para ajudar no que for necessário. Não havendo 

Oradores inscritos, logo o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao 

Grande Expediente. Primeiro Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. 

O Orador externa cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos colegas 

Vereadores e público que se encontra presente no plenário. O Orador menciona as 

constantes reuniões que estão havendo com o Senhor Prefeito, sendo que a 

preocupação de todos os Vereadores com a situação das obras é grande, pois a 

estrutura e precária.  O Orador explana que o Senhor Prefeito tem sempre se 

colocado a disposição, e que o problema está em conseguir uma solução viável, e 

ainda fala sobre a viagem do Senhor Prefeito a Brasília, onde foi tentar encontrar 

solução para os equipamentos novos que estão na prefeitura, e destaca sobre uma 

paralisação dos profissionais da educação, sendo que foi informado que será uma 

paralisação em nível nacional. Ressalta a necessidade de fazer uma limpeza ao lado 

do mortuário, sendo que o Vereador Nelson fez uma indicação para que coloque o 

nome, e que não foi atendido até o presente momento. Segundo Orador, Vereador 

Aparecido Vieira Lopes – PRB. O Orador externa cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares e público que se encontra presente no plenário. O 

Orador fala que voltou a tribuna para dar os parabéns ao Vereador Ferro por ter 



conseguido a ambulância para o Distrito de Alto Alegre. O Senhor Presidente Paulo 

Cesar Bergantin complementa a fala do Orador, dizendo que no dia estavam em 

sete Vereadores e tudo foi feito em nome de todos. Terceiro Orador, Vereador 

João Maria dos Santos – PRB. O Orador externa cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos colegas Vereadores e público que se encontra presente no 

plenário. O Orador inicia parabenizando o Vereador Aparecido Antonio Machado e 

se coloca a disposição para o que for necessário. Explana também sobre a 

Secretaria de Esportes, deixando uma critica, pois foi procurado por um grupo de 

jogadores que precisavam se deslocar de Alto Paraíso ate Vila Nova, e lhes fora 

cobrado o combustível e dinheiro para o motorista, sendo que pede para deixar 

registrado para que o Senhor Prefeito tome ciência a respeito do ocorrido. Ressalta 

o trabalho que da empresa de limpeza urbana, pois estão de parabéns. Quarto 

Orador, Vereador Aparecido Antonio Machado – PP. O Orador externa 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos colegas Vereadores e público 

que se encontra presente no plenário. O Orador parabeniza o Senhor Prefeito e o 

Secretario de saúde por atender as suas indicações, e ressalta que mesmo a 

indicação da ambulância ser de sua autoria, todos os demais Vereadores estão 

envolvidos. Agradece a presença e o apoio do Deputado Saulo, o Senhor Prefeito, e 

todos que participaram da entrega se colocando a disposição para somar.  Quinto 

Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca - PtdoB. O Orador externa cumprimentos 

aos Membros da Mesa Diretora, aos colegas Vereadores e público que se encontra 

presente no plenário. O Orador fala que o Vereador Aparecido Antonio Machado 

está de parabéns pela indicação, e destaca a sua preocupação para que a 

ambulância seja usada da melhor modo. Ressalta uma visita que realizou na linha C- 

90 junto com o Secretário de obras, onde estavam destacando os pontos críticos, e 

afirma que em relação a esses problemas é preciso ter soluções concretas. Fala 

também de sua preocupação com a limpeza publica do município, pois está havendo 

muitos casos de dengue, sendo que em seu Projeto de Lei estabelece ao 

proprietário que fique responsável por seu terreno. O Senhor Presidente Paulo 

Cesar Bergantin pede a palavra. O Vereador Nelson Dias Fonseca cede a 

palavra. Fala que no dia dez o Deputado Saulo irá entregar um trator para ajudar na 

limpeza da cidade. Volta a palavra ao Orador que explica que os donos de terrenos 

têm a obrigação de mantê-los limpos, e que esse trator poderá ajudar a aparência 

da cidade e ressalta que para a limpeza deve haver parceria com todos. Fala 

também sobre os problemas enfrentados pelas escolas, sendo que visitou a escola 

da linha C-75 do TB-10, sendo que a situação também é precária. Sexto Orador, 

Vereador Marcos Froes Pereira – PSDC. O Orador externa cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos colegas Vereadores e público que se encontra 

presente no plenário. O Orador parabeniza o Vereador Aparecido Antonio Machado 

pela preocupação que tem com a comunidade do Distrito de Alto Alegre. Fala que na 

questão da Secretaria de obras não está sendo possível fazer exigências, e ressalta 

que ligaram para a sua pessoa para informar que a ponte localizada sobre o Rio do 

TB-0 da LC-100 está para cair, e pede para deixar registrado que se acontecer 

algum fato na referida ponte, sua pessoa vai querer saber quem será 



responsabilizado.  O Orador agradece o Secretário da Saúde pelo trabalho que está 

fazendo mesmo com as dificuldades.  Sétimo Orador, Vereador Juvenil Santos 

Sena – PSDB. O Orador externa cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

colegas Vereadores e público que se encontra presente no plenário. O Orador fala a 

respeito do campão, pois a população reclama porque virou um ponto de usuários 

de drogas e diz que é preciso averiguar se o campão é de fato uma área particular, e 

se for tem a necessidade de notificar para que se tome alguma providencia. O 

Vereador Nelson Dias Fonseca pede a parte. O Vereador Juvenil Santos Sena cede 

a palavra. O Orador fala que fez uma busca e não encontrou nenhum projeto de lei 

existente, sendo que uma pessoa da prefeitura ficou de ir ao cartório para ver a 

quem pertence àquela área. Volta à palavra ao Orador que fala sobre a Secretaria 

de Esportes, onde a comunidade está falando do campeonato. Ressalta que 

anteriormente foi gasto dinheiro para trazer esportista de outro local, e que é preciso 

ficar atento, pois o dinheiro tem que ser gasto com o esporte dentro do município. 

Agradece ao Padre José Leilson pelo convite para o almoço, e ressalta que não 

poderá estar presente por motivos de saúde. Ressalta também a presença do 

Deputado Euclides Maciel no município, cujo mesmo tem em vista a implantação de 

um laboratório de analise no município, para maior economia e rapidez, e pede para 

que se convide o Secretário de Saude, pois tem um conhecimento maior sobre o 

assunto. Fala a todos que sempre está disposto a ajudar em qualquer ação, e 

encerra o discurso dizendo que acredita muito na pessoa do Senhor Prefeito e tem a 

certeza que vai fazer um bom trabalho, e parabeniza a equipe de limpeza da cidade. 

Oitavo Orador, Vereador José Oliveira de Lima – PSD. O Orador externa 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos colegas Vereadores e público 

que se encontra presente no plenário. O Orador fala a respeito da Secretaria de 

Esportes, onde foi distribuído convite para o campeonato, para o pessoal do Triunfo, 

enquanto nas linhas C-100 e C-110 até o momento não houve nenhum convite para 

participar, e pede para deixar registrado esse acontecimento, onde vai conversar 

com o Secretário, porque ouviu muitas reclamações. Ressalta que quando for 

promover algum evento é preciso convidar primeiro as pessoas do município e 

depois externar o convite para as pessoas das demais localidades.  O Orador pede 

para registrar, pois fez um requerimento para arrumar uma ponte na linha C-110, 

pois se acontecer algum problema vai ter como provar que está correndo atrás, e 

pede ao Senhor Prefeito que efetue pelo menos o básico, e para que isso aconteça 

é necessário que se arrumem as maquinas para poder trabalhar. Pede informação 

de quantas empresas ganharam a licitação e quantos ônibus estão registrados por 

essas empresas, e que de preferência essa informação venha acompanhada de 

documentos da Secretaria de Educação, porque algumas pessoas falam que possui 

um ônibus alugado para a prefeitura, e diante dessa documentação irá provar que 

não tem. Encerra agradecendo o Padre José Leilson pelo convite para almoçar, e 

parabeniza o Vereador Aparecido Antonio Machado por ter conseguido levar uma 

ambulância para o Distrito de Alto Alegre, dizendo que sempre poderá contar com 

seu apoio.  Nono, Orador, Vereador Fabiano Reges Fernandes – PMN. O Orador 

externa cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos colegas Vereadores e 



público que se encontra presente no plenário. O Orador agradece o apoio de todos 

os Vereadores para com o Vereador Aparecido Antonio Machado, e diz que 

concorda com o Vereador Nelson quanto à utilização, pois essa ambulância tem que 

ser usada com consciência.  O Orador pede para deixar registrado sobre a 

ambulância que sua pessoa e o Vereador Aparecido Antonio Machado conseguiram 

com o Prefeito Lorival Amorim junto com seu assessor, onde se disponibilizou um 

motorista para a ambulância e atendimento médico uma vez por mês no Distrito, 

através de um convênio realizado entre as prefeituras de Ariquemes e Alto Paraíso. 

Destaca o empenho do Vereador Aparecido Antonio Machado, do Deputado Saulo, 

do Prefeito Lorival e o Prefeito Marcos Aparecido Leghi com relação à mudança da 

divisa do Marco Azul, e convida a todos que venham lutar juntos por essa conquista. 

Fala que a situação do campão está um descaso, e que é preciso haver um modo 

de reaver aquele imóvel para o município, e já em relação aos jovens que estão no 

mundo das drogas e necessário que a Secretaria de Esportes incentive a prática de 

esportes.  O Vereador João Maria dos Santos pede a palavra. O Vereador 

Fabiano Reges Fernandes cede a parte. O Orador parabeniza e concorda com o 

Vereador, pois tem analisado e o Secretário de Esporte está há bastante tempo à 

frente da pasta, e não está havendo nenhum tipo de incentivo para os jovens, sendo 

assim é preciso tomar uma iniciativa de imediato para mudar essa situação. Volta à 

palavra ao Orador que fala que enquanto não pressionarem o Secretário e o Senhor 

Prefeito em relação ao esporte do município, as coisas vão continuar da mesma 

maneira. Fala que Alto Paraíso é destaque na questão de esportes, sendo que os 

atletas às vezes são convidados para jogos em outros municípios e não podem ir por 

falta de recursos. Ressalta que como essa Secretaria não vem apresentando 

nenhum trabalho, não precisaria existir. Fala que em relação ao campeonato 

estadual, o município teria condições de participar, pois tem jogadores com 

capacidade.  Para encerrar pede para deixar registrada a situação das estradas, 

pois estão em péssimas condições e que não tem como esperar os seis meses, 

sendo que fez uma indicação, pois os chacareiros não estão conseguindo trafegar. 

Não havendo mais Oradores inscritos o Senhor Presidente coloca a tribuna para 

Esclarecimentos Pessoais. Primeiro Orador, Vereador Marcos Froes Pereira – 

PSDC. Inicia seu discurso lembrando a todos que no dia oito e nove de junho terá 

uma festa beneficente no B-0 da linha C-100, e externa convite a todos. Ressalta um 

acontecimento no posto de saúde, onde um funcionário tratou mal um paciente, 

assim pediu a pessoa que voltasse e se informasse a respeito do nome do 

funcionário para que o Senhor Prefeito tomasse ciência do fato.  Fala que a 

secretaria de Esportes não está fazendo nenhum tipo de diferença no município e 

em relação ao asfalto que será feito, deverão se informar sobre a planilha de 

execução. Segundo Orador, Vereador João Maria dos Santos – PRB. Inicia seu 

discurso falando que o Vereador é um fiscal do município, e tem o direito de fazer 

indicações ao Senhor Prefeito, e deixa claro que acredita muito na pessoa do 

Senhor Prefeito, e que sabe que algumas decisões devem ser tomadas de imediato. 

Terceiro Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca - PtdoB. Inicia seu discurso 

cumprimentando falando que em relação à Secretaria de Obras e seus problemas 



não se pode esperar seis meses, pois é preciso ter solução de imediato, e destaca 

que o Senhor Prefeito precisa esclarecer para a população o que está acontecendo. 

Quarto Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida – PT. O Orador parabeniza 

os Vereadores pela preocupação, e que muitos problemas estão acontecendo por 

falta de conhecimento técnico. Ressalta que o Senhor Prefeito tem tido muitos 

problemas, mas sempre está indo em frente sem fugir as responsabilidades, mesmo 

tendo dificuldade no Executivo e seus Assessores. Explana que cada chefe de pasta 

tem que resolver seus problemas sem ter que levar ao Senhor Prefeito, assim está 

tendo incompetência no gerenciamento da pasta para que se resolva tudo com 

agilidade. Ressalta que é preciso detectar o problema e junto à sugestão de solução 

para resolvê-los.  Quinto Orador, Vereador Fabiano Reges Fernandes – PMN. O 

Orador agradece o discurso do Vereador Marcos e ressalta sobre o livro de 

ocorrência, pois foi implantado para que tudo o que aconteça seja registrado no 

termo, sendo que o mesmo deverá vir posteriormente para essa Câmara. Ressalta a 

todos os Vereadores quando forem procurados com alguma reclamação, peçam 

para que o reclamante registre a ocorrência no livro. Sexto Orador, Vereador 

Juvenil Santos Sena – PSDB. O Orador explana referente à Secretaria de 

Esportes, dizendo que se está havendo alguma irresponsabilidade é preciso que se 

substitua a pessoa, pois a Secretaria é necessária, mas há algumas pessoas que 

são acomodadas. Destaca que tem muitos talentos dentro do município. Encerra 

falando que às vezes o médico atrasa porque antes de começar atender é preciso 

visitar os internos. Não havendo, mais Oradores inscritos e não havendo mais nada 

a ser deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, convidando a 

todos para participarem da próxima Sessão Ordinária que acontecerá no dia trinta do 

mês de Abril do corrente ano e solicita a Mim, Juvenil Santos Sena Primeiro 

Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata que lida e achada conforme segue 

assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 

 

 

 


